

## **Справка о деятельности Совета, комиссий и дирекции Центрального регионального филиала .**

Прошло всего три с половиной года, когда решением Совета «Аудиторской Палаты России» были организованы региональные филиалы. Проведя анализ активности представителей аудиторских организаций по территории 16 областей Центрального Федерального округа, были намечены кандидатуры руководителей отделений. В марте 2008 года на собрании представителей областей в г. Москве, было единодушно принято решение о создании Центрального регионального филиала НП «Аудиторская Палата России». На окружных собраниях членов АПР в городах: Белгороде, Курске, Воронеже, Владимире, Туле и Москве – предложенные кандидатуры были утверждены руководителями 16 отделений. 2008 год, можно считать периодом создания горизонтальной структуры АПР, как Всероссийской организацией аудитором.

2009 год, год начала действия Закона № 307-ФЗ « Об аудиторской деятельности», поиск эффективных связей филиала с отделениями, частичная отработка навыков корпоративной деятельности. ЦРФ, в составе АПР участвует в подготовке к деятельности объединения в условиях саморегулирования. Введение в состав Совета НП АПР руководителей Советов региональных филиалов сразу дал позитивный импульс во взаимодействии между региональными Советами и филиалами . Похожие проблемы в работе аудитором и аудиторских организаций подсказала пользу обмена методами их решений между филиалами. Организованное Советом НП АПР широкое обсуждение положений 307-ого Закона еще больше сблизило взаимодействие между филиалами и дало возможность участия в них представителей отделений. Из состава участников этих мероприятий и начал складываться актив филиалов.

Конец 2009 года и 2010 год, особенно его первая половина, были посвящены организации всех структур СРО НП АПР в новом статусе Саморегулирующей организации. Этот период потребовал большой, четкой работы в направлении административного учета членом, кадровой дисциплины, требований 307-ого Закона. Всю эту работу пришлось проводить на фоне принятия поправки к 307-му Закону о повышении уровня показателей обязательного аудита до 400 миллионов, а с ней и значительного сокращения объемов аудиторских услуг. Обсуждения, споры, обращения, наши предложения, попытки объединения усилий со всеми СРО аудитором, дали возможность снизить до 60 млн. (трех кратное увеличение показателя) один из двух показателей- по активам.

2011 год – начало переподготовки и аттестации на Единый аттестат. В основном подготовка началась во второй половине года и к этому времени получено разрешение Единой аттестационной комиссии на проведение аттестации дополнительно во Владимире, Туле и Ярославле. К настоящему времени среди аудитором нашего филиала 24 специалиста успешно прошли аттестацию.

Деятельность три с половиной года из 15 лет существования Аудиторской Палаты России, с учетом принятия обновленного Закона № 307-ФЗ, создание

всероссийской саморегулируемой организации, восьмикратное сокращение числа организаций обязательного аудита, повышение квалификации аудиторов по программе Единого аттестата, за указанный срок, при этом оставшись крупнейшим представителем в России аудиторской профессии, говорит о многом. Много сделано и ещё большое предстоит сделать. Мы прекрасно понимаем, что основой нашей организации, её главной задачей является развитие и совершенствование аудиторской деятельности каждого члена. Справиться с которой мы сможем только общими усилиями и участием каждого члена нашей организации.

Планы и проводимые мероприятия общественных формирований и дирекции Центрального регионального филиала осуществлялись в соответствии с Планом перспективных направлений в деятельности СРО НП АПР.

В состав Совета филиала вошли управляющие отделениями и активисты из числа руководителей аудиторских организаций. Каждый член Совета имеет конкретное поручение по одному из профилей аудиторской деятельности. Состав комиссий создан по территориальному признаку, что позволило вести работу без лишних переездов.

На 1.04.2012 г. общая численность членов Центрального регионального филиала 565 физ.лиц и 98 аудиторских организаций, в численности физических лиц 103 аттестованных специалиста работающих в Московских организациях. 17 аудиторов имеют статус предпринимателей, 21 специалист имеет аттестат банковского аудита, в их числе 12 человек работают в Москве, 8 – аудита бирж, 4 - аудита страховой деятельности.

Во всех СРО нашей территории только 33 организации (в 11 областях из 16) имеют специалистов с аттестатом Единого образца. В 6 отделениях филиала у нас работают 17 аудиторов успешно сдавших экзамен по упрощенной форме.

Наши аудиторские организации по штатной численности аудиторов распределяются в следующем порядке : 13 организаций с численностью 3 аттестованных аудитора, 49- до 5 человек, 33 – от 6 до 10, 3-организации более 10 чел.

По возрасту : до 30 лет – 50 чел, 31-45лет - 252 чел, 46-55лет -143 чел, 56 и выше – 114 чел.

По отношению численности организаций и аудиторов в 9 отделениях есть СРО численность членов, которых превышает наши представительства. Естественно это создает дополнительные трудности организации контактов с административными структурами на местах.

На общем собрании в 2011 г. состав комиссий был доукомплектован 5 членами, так чтобы комиссии представляли не менее двух членов. Список состава Совета и управляющих отделениями размещен на странице филиала сайта СРО НП АПР.

На отчетно-выборном собрании 2011 года (8 апреля) были определены следующие направления деятельности:

1. Создание условий для доступности подготовки и успешной сдачи переаттестации на единый аттестат;

2. Продолжение работы по расширению контактов с администрациями областей, комитетами и министерствами субъектов Федерации, другими СРО потребителями наших услуг;
3. Продолжение обеспечения техническими возможностями участия в Круглых столах, курсах повышения квалификации, заседаниях Комитетов АПР по веб-связи;
4. Привлечение большего числа участников проводимых мероприятий и выполнения персональных поручений Комитетов и комиссий;

По инициативе Воронежского отделения с участием дирекции филиала подготовлен договор о сотрудничестве с администрацией Воронежской области. Проведена встреча с ректором Воронежского Университета, проведено собрание Воронежского отделения, пока договор находится в стадии рассмотрения в министерствах региона.

В четырех областях филиала наши аудиторы входят экспертные советы при администрациях, участвуют в работе комиссий по инвестициям и контрольно-аналитических комитетах.

В 7 отделениях наши аудиторы ведут занятия преподавателями высших учебных заведений,

в Тверском отделении на постоянной основе, член комитета малого бизнеса Лысова Галина Александровна провела 4 занятия по повышению квалификации для специалистов Областного объединения строителей, во Владимире Виктор Николаевич Печерских преподавал «Стандарты аудита» семинару специалистов ФСФН Центрального Федерального округа

Эксперты по контролю качества выполняли поручения Департамента внешнего контроля качества и профессиональной этике.

Наш филиал не имеет фактов дисциплинарных нарушений.

По итогу участия в конференциях АПР материалы направляются в отделения и передаются на рассмотрение в профильные комиссии.

Необходимо отметить, что в течении года значительно возросла активность основных Комитетов АПР малого бизнеса, стандартизации аудиторской деятельности и аудиторской практике и обязательного аудита. Только в анкетировании комитета малого бизнеса от нас участвовало 37 респондентов. Конструктивный подход к проблемам, особенно малочисленных аудиторских организаций, которые по своей специфике страдают от методического голода, получили рекомендации от комитета по стандартам и ждут предложений Южного филиала по рабочим документам. Актуальность этих вопросов доказывает, что на информацию Полторанина В.В. о работе по этим рекомендациям коллективом более 30 аудиторов, многие хотели бы соучаствовать.

За 2011 год с применением веб-связи члены филиала участвовали в двух семинарах повышения квалификации экспертов контроля качества, в 5 круглых столах по вопросам обязательного аудита и вопросам деятельности организаций малого бизнеса и предпринимателей (Москва), провели заседания комиссии по стандартам и аудиторской практике (Владимир), комиссии по контролю качества (Кострома).

По просьбе трех отделений ЕАК разрешила нам организацию дополнительных экзаменационных площадок для проведения экзамена по упрощенной форме. Из за слабых контактов между организациями других СРО, при первых же попытках аттестации и получения не утешительных результатов группы распадались и следующего набора просто не было. Не достаточно была организована подготовка преподавателей, которые, из-за отсутствия примерных тестов, за основу материала по упрощенной форме брали стандартные программы, а они отличались своими подходами. Учебным центрам подготовка своих преподавателей стала не выгодной по причине разового набора групп. Многие аудиторы вообще отказались от аттестации, так как среди своих клиентов не имеют организаций с повышенными требованиями к аудиту. Как показывает практика конкурсов и торгов, по подавляющему большинству областей, обязательное указание на наличие Единого аттестата для участия в конкурсах по ограниченному списку объектов обязательного аудита, вообще отсутствует. Сомнения вызывает точка зрения многих, «будет необходимость сдадим заново», желание сдать на аттестат у выпускников вузов в 2011 году по сравнению с 2010 годом снизилось, если не сказать упало в десятки раз.

Вместе с тем, как отмечалось делегатами отчетного собрания филиала 10 апреля этого года, активность членов отделений еще очень слабая. Во многом это связано с объективными причинами. В составе 16 отделений филиала в 9 отделениях численность наших членов меньше численности других СРО. Из 98 организаций филиала 61 с численностью до 5 аудиторов, их скорее считать читающей аудиторией, чем аналитической и пишущей. Это рождает причину критической нехватки публичности в работе организаций. Но сейчас это затраты, это затраты времени и необходимость не малого профессионализма авторов.

Признавая причину недостаточной публичности в работе аудиторских организаций, Центральный Совет СРО НП АПР принял решение и возродил журнал «Аудиторские ведомости». Теперь наша задача сделать его интересным и полезным по материалу, с широким представительством авторов и тем.

Хотелось бы чувствовать значимость нашего труда для экономики регионов и государства, чувствовать заинтересованность в развитии аудиторской профессии, быть услышанным наше профессиональное коллективное мнение.

Центральный региональный филиал  
Белов С.Б.